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P R E S S E M I T T E I L U N G   vom  10. Februar 2016 

 

Aktuelle Umfrage von „radioplayer“:  

82 Prozent der Autofahrer 

wollen Radio im Fahrzeug  
Unverzichtbar auch für die Jungen / radioplayer.de bietet alle 

deutschen Radios auf einer App 

 

Acht von zehn Fahrern von Neufahrzeugen würden niemals ein Auto ohne 

Radio kaufen. Dies ist eines der Ergebnisse einer heute veröffentlichten Um-

frage, die unter 1500 Befragten durchgeführt worden ist, die in den vergange-

nen drei Jahren einen Neuwagen der 20 führenden europäischen Automarken 

gekauft haben. Die Studie wurde vom Webradio-Aggregator „Radioplayer UK“, 

der mit „radioplayer.de“ eng zusammenarbeitet, in Deutschland, Frankreich 

und Großbritannien durchgeführt, um einen repräsentativen Vergleich zwi-

schen dem Medium Radio und alternativen Audio-Optionen (wie Musik-

Streaming, CD-Player und MP3-Player) in modernen Autos aufzuzeigen. Ra-

dioplayer Deutschland-Geschäftsführer Hans-Dieter Hillmoth: „Die Umfrage 

zeigt die herausragende Stellung des Mediums Radio im Auto. Damit das so 

bleibt, bietet radioplayer.de alle deutschen Radios in einer App auch fürs Au-

to.“ 

 

Weitere Ergebnisse der Studie sind, dass 84 Prozent der Befragten „meistens“ 

oder „immer“ Radio beim Autofahren hören. 75 Prozent der im Auto gehörten 

Medien entfallen auf das Radio, auch in neuen Fahrzeugen. Bei der Frage, an 

welcher Unterhaltungsquelle sie in ihrem Fahrzeug auf jeden Fall festhalten 

würden, nannte die deutliche Mehrheit das Radio: 69 Prozent (siehe Grafik). 

Kaum Unterschiede gab es bei den Umfrage-Ergebnissen über alle Alters-
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klassen, Geschlecht oder Autotypen, einschließlich der demographischen 

Gruppe der Jüngeren von 20 bis 29 Jahren. Von ihnen würden sich 78 Pro-

zent kein Auto ohne Radio kaufen – also nur vier Prozent weniger, als der 

Durchschnitt. 90 Prozent der Befragten sind der Meinung, dass die Nutzung 

von Radio im Auto grundsätzlich kostenlos sein sollte. Für eine App zu zahlen, 

um Radio hören zu können, hielten 65 Prozent für unbefriedigend. 

 

radioplayer.de ist die technische Plattform, auf der die privaten Radiosender 

und die ARD in Deutschland gemeinsam ihre Programme kompakt mobil per 

App auf Smartphones und Tablets und für PCs anbieten. Über die einfach zu 

bedienende und übersichtliche Suchmaschine für Radio-Sender und Radio-

Inhalte sind alleine in Deutschland 575 Radio-Streams, mehr als 95 Prozent 

des deutschen Radiomarktes, zu hören (459 Privatsender, 116 ARD-Radios; 

246 UKW- und DAB-Sender, 329 extra produzierte Kanäle). Die radiop-

layer.de-Apps sind kostenlos herunterladbar aus den App-Stores von Apple, 

bei Android und für Windows-Phone. 

 

Die aktuelle Umfrage wurde von „Radioplayer UK“ in Auftrag gegeben und von 

„Proteus Research“ unter je 500 Autofahrern in Großbritannien, Frankreich 

und Deutschland durchgeführt. „Radioplayer UK“ aus Großbritannien ist Part-

ner von „radioplayer.de“, es gibt auch Radioplayer-Plattformen in Belgien, 

Norwegen, Irland und Österreich. Hillmoth: „Wir sind im Gespräch mit der Au-

tomobil-Industrie, wie auch per Internet auf unserer Plattform radioplayer.de 

Radios im Auto verfügbar sein können. Die Studie zeigt, Radio bleibt auch 

unterwegs in Zukunft der Garant für Unterhaltung, schnellen Service und In-

formation.“ Michael Hill, Geschäftsführer von Radioplayer UK erklärt: „Wir 

müssen in der europäischen Radiobranche partnerschaftlich agieren, die For-

schungsergebnisse mit den Automobilherstellern teilen und mit ihnen gemein-

sam die Armaturenbretter der Zukunft gestalten.“ 
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Auf die Frage: „Wenn Sie nur eines der genannten Me dien behalten könnten?“, 

antworteten 69 Prozent der befragten Autofahrer mit  „Radio“. 

 

Die Grafik  aus der Pressemitteilung zu Ihrer freien Verfügung (wir mailen sie 

Ihnen auch gerne): 

http://cloud.radioteleffh.de/public.php?service=files&t=d800f1980143adc94fee3752d3812cef 

Bildunterschrift: „Wenn Sie nur eines der genannten Medien behalten könn-

ten?“ 69 Prozent der befragen Autofahrer antworteten bei der aktuellen radiop-

layer.de-Umfrage mit „Radio“. 

 

Für die Redaktion hier ein Screenshot  zu Ihrer freien Verfügung, den wir Ih-

nen auch gerne mailen: 

http://cloud.radioteleffh.de/public.php?service=files&t=d573f8e28ecb69d4eed125f05aba17a0 

Bildunterschrift: Alle deutschen Sender in einer App: Die kostenlose radiop-

layer.de-App gibt es in den Stores von Apple und Android sowie hier auch für 

das Windows-Phone.  
 

Gesellschafter der „Radioplayer Deutschland GmbH“ sind Antenne Bayern, 

Antenne Stuttgart, Antenne Thüringen, Dornier Medien (München), bigFM, 

BLW Bayerische Lokalradio-Werbung (Nürnberg), Die Neue Welle (Nürnberg), 

IR Media Ad (Potsdam), NWZ, Landeswelle Mecklenburg-Vorpommern, Radio 

7, Radio Regenbogen, Radio/Tele FFH, RPR1, RTL Radio Deutschland (Ber-

lin), Verband der Betriebsgesellschaften in Nordrhein-Westfalen und Regio-

cast (Berlin). 
 

 

Rückfragen: Dominik Kuhn, T: 06101-988 330, 0171-47 26 393, d.kuhn@radioplayer.de  


